imie i nazwisko

1. Cyfra setek liczby 6543 jest:

A.6 B. 3
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Ip. w dzienniku klasa data

C. 4 D.5

2. Zapisz stowami nastepujace liczby:

a) 487561
b) 980060
¢) 800005

3. Zapisz cyframi nastepujace liczby:

a) trzysta czterdziesci piec tysiecy sto trzydziesSci dziewiec

b) dwieScie tysiecy czterysta pietnascie

C) szeScéset tysiecy trzy

4. Wstaw znak =, < lub >.
a) 6274 6374

5. Z cyfr 3, 5, 8, 0 utworz:

a) najwieksza liczbe czterocyfrowa o réznych cyfrach
b) najmniejsza liczbe trzycyfrowa o r6znych cyfrach

¢) liczbe czterocyfrowa o roznych cyfrach, wieksza od 5000, ale mniejsza od 5300

6. Oblicz w pamieci:
a) 370+ 700 =

7. Oblicz:
a) 900 + 100 =

9. Oblicz w pamieci:

a) 3400 +6200=.................
b) 38000 +22000=...........
) 5200+900=..................

b) 72634

72534

c) 415283 415283

¢) 5000 — 4900 =

d5-260= f) 2700:100 =
c) 1000-352= ... ... e) 4800:80=.............. ..
d)3000:6=.............. .. f) 756000:100=.............. ..
_________ d) 7900 —-3500= ...
______________ e) 60000 —25000= ... ...
_______ f) 4100—-600= ...
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10. Kazda z liczb zapisanych w systemie rzymskim potacz XXV 24
z ta sama liczba zapisana w systemie dziesiatkowym. XIX 17
XXIV 19
XVII 25
11. Zapisz podane liczby:
a) w systemie dziesiatkowym: b) w systemie rzymskim:
XXIV XLVIII 18 63

12. Podane liczby zapisz w systemie dziesiatkowym.

13. a) 7 tygodni i 2 dni — ile to dni?
b) 3 lata i 3 miesigce — ile to miesiecy?

14. Zapisz date 13 sierpnia 2016 roku na dwa inne sposoby.

15. 1 sierpnia wypadl w Srode. Zapisz daty wszystkich srod tego sierpnia.

16. Oblicz:
a) b) C)
4 17 537 2387
+ 3 82 + 2 8 4 + 7 4 5

17. Wykonaj obliczenia sposobem pisemnym:
a) 316 + 643 b) 23516 + 18753

18. W podreczniku do matematyki dla klasy IV sa 283 zadania dotyczgce liczb naturalnych,
145 zadan na temat figur geometrycznych i 165 zadan poswieconych ulamkom. Ile jest
wszystkich zadan w tym podreczniku? Obliczenia wykonaj sposobem pisemnym.

19. Wykonaj obliczenia sposobem pisemnym:
a) 784 — 263 b) 57243 — 45621

20. Uczniowie wybrali sie na wycieczke, w ktorej programie bylo zwiedzanie muzeum oraz
przedstawienie w teatrze. Organizator wycieczki zebrat 2732 zt i zakupit bilety do muzeum
i do teatru dla wszystkich uczestnikow. Pozostata kwota 1287 zl pokryta koszty wynajecia
autokaru. Bilety do muzeum kosztowaly tgcznie o 706 zI mniej niz wynosita oplata za auto-
kar. Ile kosztowaly bilety do teatru, a ile - bilety do muzeum? Zapisz obliczenia.

21. Oblicz sposobem pisemnym: 254 - 8.

22. Pan Kowalski zarabia miesiecznie 2795 zl. Ile pieniedzy zarobil przez p6t roku?
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.
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Hodowca kur raz w tygodniu przywozi do supermarketu 63 500 jaj. Za kazde jajko otrzymuje
30 groszy. Ile zlotych otrzyma za taka liczbe jajek?

Oblicz:
a) 416 - 30 b) 5700 - 60

Tuzin to 12 sztuk. Oblicz:
a) 20 tuzinow to sztuk, b) 35 tuzinéow to sztuk.

Czternascie ciezarowek przewozilo towar przez 6 dni w tygodniu. W ciggu jednego dnia
kazda ciezarowka przewozila 34 tony towaru. Ile ton towaru przewiozly wszystkie cieza-
rowki w ciggu jednego tygodnia?

Za szeSc¢ krzesel i jeden stot zaptacono 2310 zt. Stot kosztowal 1128 zt. Ocen prawdziwos¢
zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Jedno krzesto kosztowato 197 z1. | | prawda | | falsz
Za krzesla zaptacono wiecej niz za stot. | | prawda [ | falsz

Panstwo Kowalscy kupili na raty pralke za 1360 zt i lodowke za 1760 zt. £.aczng kwote za te
zakupy roztozono im na 8 rownych rat. Ile wynosita jedna rata?

Wykonaj obliczenia sposobem pisemnym:
a) 392:7 b) 9792:8

Hurtownia zamoéwila 1874 kg warzyw, ktore dostarczono w ciggu 3 dni. Pierwszego dnia
przywieziono 619 kg, drugiego - 618 kg. Ile kilogramow warzyw przywieziono trzeciego dnia?

Pani Zofia kupila ksiazke za 84 zti piéro za 87 zt. Zaplacila za zakupy banknotem o nominale
200 zt. Ile reszty powinna otrzymac?

Mama wypatrzyla dla swoich trojaczkow kurtki po 148 zl. Zdecydowala, ze kupi je troche
p6zniej. Gdy po dwodch tygodniach przyszia do sklepu, okazalo sie, ze te kurtki sg po 103 zl.
Ile zlotych zaoszczedzila mama, kupujac kurtki po dwoch tygodniach?

Oblicz:
a)5-175—542 = b) 89 + 265:5 =
Na ktorym rysunku przedstawiono prosta?

TN N
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Polacz figure z jej nazwa.

polprosta prosta odcinek lamana

Ocen, czy ponizsze zdania sa prawdziwe. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

ST
Punkt S nalezy do prostej RP. [ |TAK [ |NIE
Punkt P nalezy do polprostej RT. | JTAK [ |NIE

Narysuj prosta rownolegla do prostej » przechodzaca przez punkt E i prosta prostopadia
do prostej » przechodzaca przez punkt F.

Na ktorym rysunku przedstawiono pare prostych prostopadlych?

A B. a C. D.
b
) I
a ‘ v 2 a
b

a) Narysuj prosta rownolegla do prostej p, b) Narysuj prosta prostopadia do prostej v,
przechodzaca przez punkt A. przechodzaca przez punkt B.

p
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Narysuj prosta a rownolegla do prostej w i przechodzaca przez punkt E.

N

Narysuj dowolna prosta oraz dwie proste do niej prostopadte.

Zmierz narysowana tamang. Wyraz jej dlugos$¢ w milimetrach.

a) Narysuj odcinek AB o dlugosci 5 cm i oznacz go.
b) Narysuj odcinek CD o0 1 cm i 5mm dluzszy od odcinka AB.

Narysuj odcinek AB o dlugosci 3 cm 6 mm oraz odcinek:
a) CD 3 razy krotszy od odcinka AB,

b) EF 2 razy dluzszy od odcinka AB.
Jakie dlugosci maja odcinki CD i EF?

Narysuj lamang otwarta, w ktorej kolejne odcinki maja dlugosci: 2cm, 1 cm 5mm, 3 cm,
2cm 5mm, 1cm.

Tomek ma otowek o dlugosci 15 cm. Zmierzyl nim dluzszy bok biurka i okazato sie, ze ma
ono dlugos¢ 15 otdowkow. Jaka jest dlugos¢ biurka w centymetrach?

Zaznacz w czworokacie tylko kat ostry.

W figurach narysowanych ponizej zaznaczono po dwa ro6zne katy. Na ktorym rysunku oba
zaznaczone katy sg ostre?

|IANVAN
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Punkty A, B, C, D i E sa wierzchotkami katow narysowanej figury.
Wypisz wierzcholki katow:

D
. C a) rozwartych:
b) prostych:
A B
Narysuj kwadrat, ktorego jednym z bokow jest odcinek KL. K L

W narysowanym prostokacie zaznacz
jedna pare bokow rownolegtych.

Narysuj prostokat o bokach dlugosci 3 cm oraz 5cm 5 mm.
Narysuj kwadrat o boku dtugosci 5cm 1 mm.

Jeden z bokow prostokata ma dlugos¢ 25 cm, a drugi bok jest od niego piec razy krotszy.
Wypisz dhugosci wszystkich bokow tego prostokata.

Obwod kwadratu o boku dihugosci 8 cm wynosi:

A. 16cm B. 64 cm C.128cm D. 32cm

Obwod prostokata o bokach dlugosci 6 cm i 5 cm wynosi:
A.1lcm B. 60cm C.22cm D. 30cm

Oblicz obwod prostokata o dlugosci 5 cm i szerokosci 8 cm.
Oblicz dlugosc boku kwadratu, ktorego obwod wynosi 84 cm.
Narysuj prostokat o bokach dlugosci 5cm i 1 cm. Oblicz jego obwod.

Ogrodek ma ksztalt prostokata. Na ogrodzenie zuzyto 24 m siatki. Dhugos¢ ogrodka wynosi
8 m. Oblicz jego szerokosc.

Jeden bok prostokata ma 3 cm 8 mm diugosci. Obwod tego prostokata wynosi 16 cm i 6 mm.
Jaka jest dlugosc¢ drugiego boku prostokata?

Obwodd prostokata wynosi 20 cm. Oblicz dlugosci bokéw tego prostokata, jezeli wiadomo, ze
jeden z bokow jest o 3 cm krotszy od drugiego.
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